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Seminar in delavnica iz varstva gozdov 2024
Seminar in delavnica iz varstva gozdov je vsakole-
tno srečanje v organizaciji Gozdarskega inštituta 
Slovenije (GIS) in Zavoda za gozdove Slovenije 
(ZGS), na katerem so predstavljeni aktualni 
problemi s področja zdravja in varstva gozdov na 
Slovenskem. Dogodek vsako leto gostuje v drugi 
območni enoti ZGS, s čimer dajemo poudarke tudi 
predstavitvi lokalno specifičnih tem. Letošnja že 
14. seminar in delavnica sta potekala 9. maja 2024 
v Dolenjskih Toplicah, v Kulturno kongresnem 
centru Dolenjske Toplice, kjer je dogodek prvič v 
14 letih gostila novomeška območna enota ZGS.

Poleg organizatorja in moderatorja prvega 
dela dogodka, dr. Nikice Ogrisa (GIS), so zbrane 
nagovorili še dr. Nike Kranjc, direktorica GIS, 
mag. Janez Zafran, vodja centralne enote ZGS, in 
Anton Turk, vodja OE Novo mesto ZGS. Dogodek 
je imel 98 udeležencev.

Pester program je poleg predstavitve lokalne 
problematike varstva gozdov v GGO Novo mesto, 
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Slika 1: Andrej Držaj (ZGS) je predstavil problematiko varstva gozdov v GGO Novo mesto (foto: N. Ogris),

ki jo je predstavil Andrej Držaj (ZGS), ponudil 
tudi pregled nekaterih najnovejših raziskav, najdb 
in ugotovitev na področju varstva in zdravja 
gozdov v Sloveniji, ki so jih predstavili sodelavci 
oddelka za varstvo gozdov GIS. Predstavili so 
najdbo raka belega gabra (Cryphonectria carpini-
cola), pogoste najdbe vrtnega lesarja (Anisandrus 
dispar) v zadnjih letih, vzroke hiranja navadne 
bukve v Sloveniji ter priporočila za dolgoročno 
gospodarjenje z bukvijo z vidika njenega zdravja 
ter preliminarne rezultate raziskave ugotavljanja 
učinkovitosti izvajanja gozdnega reda (ravnanja s 
sečnimi ostanki) za preprečevanje prenamnožitev 
smrekovih podlubnikov. V enem prispevku so 
govorili tudi o izrednih ukrepih ob najdbi karan-
tenskega škodljivega organizma s predstavitvijo 
primera simulacijske vaje za kitajskega kozlička 
(Anoplophora chinensis) v Kočevju. Dve predsta-
vitvi ZGS sta izpostavili problematiko invazivnih 
tujerodnih vrst na primeru preprečevanja širjenja 
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Slika 2: Dr. Tine Hauptman je na seminarju govoril o vrtnem lesarju (Anisandrus dispar) (foto: S. Zidar).

velikega pajesena (Ailanthus altissima) in obnovo 
gozda po požaru na goriškem Krasu ter pomen 
zagotavljanja ustreznega gozdnega reprodukcij-
skega materiala. 

V drugem delu dogodka smo obiskali Kočevski 
Rog, kjer smo si ogledali nekatere posebnosti 
gospodarjenja z gozdovi na tem gozdno-gospo-
darskem območju. Andrej Držaj je v sodelovanju 
z vodjo KE Straža-Podturn, mag. Marijo Černe, 
predstavil značilnosti območja in predvsem 
problematiko obnove smrekovih sestojev v luči 
močnih gradacij podlubnikov ter varstvo pred 
rastlinojedo divjadjo. 

Seminar in delavnica sta ponudila prenos in 
razširjanje novega strokovnega znanja s področja 
varstva gozdov in osvetlila najnovejše izzive, s 
katerimi se soočajo naši gozdovi. Program in 
prispevki s seminarja so zbrani in prosto dosto-
pni na portalu Varstvo gozdov Slovenije: https://
www.zdravgozd.si/dogodki.aspx?iddogodek=28.

Dogodek je organiziran v sklopu javne goz-
darske službe, ki jo financira Ministrstvo za 
kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano.

Simon ZIDAR, dr. Nikica OGRIS,  
Gozdarski inštitut Slovenije in  

Andrej DRŽAJ,  
Zavod za gozdove Slovenije

https://www.zdravgozd.si/dogodki.aspx?iddogodek=28
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Slika 4: Na delavniškem delu dogodka smo si ogledali tudi Podsteniško koliševko, udornico, zavarovano kot 
naravni spomenik, ki je izločen iz gospodarjenja kot gozdni rezervat (foto: S. Zidar).

Slika 3: Udeleženci 14. seminarja in delavnice iz varstva gozdov v Dolenjskih Toplicah (foto: N. Ogris). 
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